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ПРЕСС-РЕЛИЗ

«Коломенская пастила» отмечает день рождения

23 января 2019 года

24 января 2019 года состоится празднование 10-летия Музея истории со вкусом «Коломенская пастила».
Социальный предприниматель Наталья Никитина в 2009 году решила возродить рецепт коломенской пастилы, а в итоге преобразила целый город. Вначале появился Музей истории со вкусом «Коломенская пастила». Сейчас в проект Никитиной входят четыре музея, четыре старинных производства, сеть кафе. В ее команде работает около 100 человек, а оборот составляет около 80 млн рублей в год. 
Оценив ее успехи, местные жители тоже включились в воссоздание исторической атмосферы и «туризма во времени». Сегодня в Коломне действуют 40 музеев, и только 2 из них – государственные. Количество же туристов за пять лет выросло на 1 млн человек.
Наталья Никитина – победитель Конкурса проектов «Социальный предприниматель», лауреат Премии «Импульс добра».
Сбор гостей – в ресторане «40 Меридиан» по адресу: Коломна, Водовозный переулок, 12, в 12:30.

Сайт «Коломенской пастилы»: https://kolomnapastila.ru/ 

Дополнительная информация для СМИ: kolomnapastila@gmail.com 
Справочная информация о Фонде «Наше будущее»

Фонд региональных социальных программ «Наше будущее» (http://nb-fund.ru) – первая организация, которая начала развивать социальное предпринимательство в России. Фонд был основан в 2007 году по инициативе крупного бизнесмена Вагита Алекперова и за годы своего существования стал одной из немногих организаций в мире, которая оказывает комплексную поддержку социальному бизнесу – от финансовой до консультационной.
В рамках Конкурса проектов «Социальный предприниматель» (http://konkurs.nb-fund.ru/) Фонд поддержал 234 проекта из 56 регионов на общую сумму 601,3 млн рублей. Финансирование выделяется в виде беспроцентных целевых займов.
Для помощи социальному бизнесу в выходе на широкий рынок Фонд совместно с компанией «ЛУКОЙЛ» в 2013 году запустил проект «Больше, чем покупка». (http:/nepokupka.ru/) С тех пор продукция социальных предпринимателей продается в мини-маркетах на заправочных станциях.
С 2014 года на базе Фонда работает Лаборатория социального предпринимательства (http://lab-sp.ru/), которая проводит вебинары и тематические курсы. Преподаватели Лаборатории – выдающиеся российские эксперты в области социального предпринимательства.
За вклад в развитие и продвижение социального предпринимательства Фонд вручает Премию «Импульс добра» (http://impulsdobra.ru/), которая присуждается социальным предпринимателям, представителям общественных организаций, руководителям государственных структур и профильных ведомств, журналистам, СМИ и высшим учебным заведениям России.
Также Фонд издает собственную и переводную литературу, ведет информационно-аналитический портал «Новый бизнес: социальное предпринимательство» (www.nb-forum.ru), разрабатывает образовательные программы и законодательные инициативы в области социального предпринимательства. 
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