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XVI Выставка-ярмарка 
народных художественных промыслов и ремёсел России 
«Жар-птица. Весна-2021»


С 21 по 25 апреля 2021 года в ЦВК «ЭКСПОЦЕНТР» прошла Выставка-ярмарка «Жар-птица», при поддержке ОМОР «Союз народных художественных промыслов и ремесел». С 2021 года организатором и устроителем Выставки является Ассоциация «Народные художественные промыслы России».
Соорганизатор Выставки – АО «ЭКСПОЦЕНТР».
Выставка-ярмарка «ЖАР-ПТИЦА» является ежегодным местом встречи мастеров народных художественных промыслов и ремесленников, работающих в области народного искусства, постоянных покупателей - москвичей и гостей столицы, а также представителей торговли, гостиничного и туристического бизнеса. Выставка-ярмарка «Жар-птица» принимает гостей два раза в год: весной и осенью.
В весенней Выставке-ярмарке приняли участие мастера и ремесленники из 50 регионов России, а также Республики Казахстан, 402 участника, включая коллективные стенды Архангельской, Ярославской, Ивановской и Вологодской областей, Республик Алтай, Бурятия и Карелия. 
Выставку посетили более 25 000 москвичей и гостей столицы. 
Участники отраслевой Выставки-ярмарки смогли реализовать прекрасную возможность: узнать о новых видах продукции и тенденциях развития отрасли народных художественных промыслов и ремёсел, установить новые деловые контакты с новыми партнёрами и увеличить продажи. 
Гости мероприятия смогли увидеть собранную вместе богатейшую палитру изделий народных промыслов и ремёсел – традиционные, а также современные и самобытные авторские изделия ремесленников, художников и дизайнеров, посетить гастрономический центр. На Выставке-ярмарке было представлено много изделий ручной работы, и от крупных фабрик, и от частных мастеров.
«Город мастеров» открыл для всех желающих секреты профессионального мастерства – ведущие художники промыслов и мастера продемонстрировали старинные техники изготовления изделий народных промыслов и ремёсел: гончарство, резьбу по дереву, лепку игрушки.
Для юных посетителей была организована детская площадка с занимательными мастер-классами по различным видам народного искусства. В этот раз посетители познакомились с петровской и абашевской игрушками, смогли изготовить брошь из меха, узнали, как расписать ярославский изразец.
Для освещения Выставки-ярмарки и привлечения новых посетителей была организована широкая рекламная кампания на 7 центральных телевизионных каналах и 5 радиостанциях, в печатных СМИ, на интернет-площадках и в социальных сетях.
Благодаря организатору Выставки-ярмарки Ассоциации «Народные художественные промыслы России» и участникам, москвичи и гости столицы смогли увидеть и оценить по достоинству экспозицию по представленным направлениям:
Тематика Выставки-ярмарки:
· Ювелирное и эмальерное искусство
· Художественная резьба и роспись по дереву
· Художественная резьба по кости
· Кружевоплетение
· Художественная керамика, фарфор, фаянс
· Художественная обработка меха и кожи
· Художественная обработка металла
· Художественная обработка камня
· Художественная роспись ткани
· Художественная обработка стекла, хрусталя
· Народный костюм, этническая и авторская одежда
· Авторские куклы и игрушки ручной работы
· Текстиль
· Материалы для производства изделий народных художественных промыслов и ремёсел, декоративно-прикладного и народного творчества.

[bookmark: _GoBack]Следующая Выставка-ярмарка «Жар-птица» распахнет свои двери осенью, с 29 сентября по 3 октября 2021 года. Посетители смогут приобрести редкие и красивые подарки с национальным колоритом, предприниматели сумеют найти здесь поставщиков необычных для рынка и эксклюзивных товаров. Особенностью многих экспонатов Выставки-ярмарки является то, что они представляют собой изделия народных промыслов, имеющие художественную ценность. 
Выставка-ярмарка «Жар-птица» - это удивительный мир, в котором много всего интересного! 

Ассоциация «Народные художественные промыслы России»: 
(499) 124-08-09, 124-48-10, 124-25-44, e-mail: nkhp-vistavki@mail.ru
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